

## Zdeněk Motyčka

Tentokrát mi dovoluji, abych se v následujících řádcích vrátil k tématům, kterými se předsednictvo v nedávné době zaobíralo.

Prvním z nich bylo správní řízení vedené s ČSS Obvodním báňským úřadem v Příbrami, který, ačkoliv původně vydal předběžné opatření proti ČSS, byl po našem odvolání nakonec nucen zmiňované opatření zrušit. Nechci zde komentovat, co bylo obsahem a předmětem sporu, to si každý může dohledat v interní části našich webových stránek, ale rád bych se zmínil o skutečnosti, která mohla mít dalekosáhlé následky pro celou ČSS.

Zmiňovaný úřad totiž původně vedl správní řízení proti jedné z našich ZO, ale podivnou úřednickou logikou se celá záležitost ocitla na adrese ČSS a pokud by opatření nabylo právní moci, mělo by dopad na všechny naše ZO! Z toho vyplývá, že je velmi důležité, aby žádná ze ZO nepodceňovala jednotlivá správní řízení, kterých je účastna. Ať už se jedná o výjimky pro speleologickou činnost, nebo pro činnost prováděnou hornickým způsobem, aby vždy postupovala pečlivě, jasně formulovala své požadavky a námítky a nebála se využít všech zákonných možností k jejich prosazení či obhájení. Jako nezbytný předpoklad je ovšem nejdůležitější mít řádně ošetřen statut právnické osoby, který znamená, že můžete jednat jménem své vlastní ZO. Jelikož se ukazuje, že ne všem musí být tento pojem úplně jasný, pokusím se do některého z příštích čísel připravit společně s právníkem podrobnější informace.

Další záležitostí, o které bych se rád zmínil, je změna sídla České speleologické společnosti a s tím spojené stěhování sekretariátu. Dosavadní sídlo ČSS bylo od roku 1995 v objektu patřícím Agentuře ochrany přírody a krajiny, která se rovněž stěhovala do nových prostor, ve kterých pro nás již nezbylo místo. Bylo by však mylné se domnívat, že nedostatek místa v objektu našeho dosavadního dobrodince byl jediným důvodem, proč jsme volili komerční pronájem. Skutečnost, že dosavadní sídlo jsme užívali zdarma, resp. bez nutnosti placení nájemného, byla totiž výhodou jedinou a poslední. Přidělené prostory již delší čas nevyhovovaly našim potřebám a rovněž smlouva, která nám je zajišťovala, pocházela z dob, kdy byly poměry v této instituci zcela odlišné od dnešních. Jinými slovy, to, co bylo pro nás výhodné kdysi, nebylo pro nás výhodné nyní. Nové sídlo pro nás znamená nejen větší prostory pro sklad, archiv, knihovnu a sekretariát, ale znamená především skutečnou nezávislost na jakékoliv státní instituci, což je nezbytný předpoklad budování moderního a svébytného občanského sdružení.